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Overordnet om spørreundersøkelsen maritim sikkerhet
Spørreundersøkelsen er:
• en kartlegging av sjøansattes oppfatninger om ulike sikkerhetsrelaterte forhold til sjøs, 
• en del av Sjøfartsdirektoratet sitt arbeid med maritim sikkerhet og risikostyring i den 

norske sjøfarten. 

Formålet med kartleggingen
• å gi et dataunderlag for tilsynsarbeid, 
• gi innsikt i ulike temaområder, 
• utgjøre et talerør for sjøansatte, 
• sette sikkerhet på dagsorden i næringen, og 
• utgjøre et underlag for utvikling av sikkerhetstiltak.
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Overordnet om spørreundersøkelsen maritim sikkerhet
8 400 sjøansatte har deltatt i undersøkelsen. 

Totale besvarelser tre siste undersøkelser (2019, 2021, 2023) = 25 400

Statistiske analyser viser at påstandene det spørres om i undersøkelsen knytter seg til 13 faktorer

22.06.2023

1. Sikker arbeidspraksis
2. Arbeidsvilkår
3. Målkonflikter og arbeidspress
4. Rederiledelse
5. Bemanning
6. Kommunikasjonsutfordringer
7. Åpen kommunikasjon

8. Øvelser og beredskap
9. Tilhørighet til yrket
10. Sikkerhetsprosedyrer
11. Tillit til digitalisering
12. Tillit til automatisering
13. Fremtidstro automatisering 

Oversikt over faktorer



Arbeidsvilkår
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Counts % of Total

1 - Helt uenig 313
1139

5.5 %
20,1 %

2 - Noe uenig 826 14.6 %



Arbeidsvilkår
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Counts % of Total
4 - Noe enig 1102

1387
16.9 %

21,3 %
5 - Helt enig 285 4.4 %



Bemanning
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Counts % of Total

1 - Helt uenig 753
1741

10.9 %
25,2 %

2 - Noe uenig 988 14.3 %

Nivå_1 Counts % of Total Cumulative %

1 - Helt uenig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 172 2.5 % 2.5 %

Passasjerskip 549 8.0 % 10.5 %
Fiskefartøy 14 0.2 % 10.7 %

2 - Noe uenig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 445 6.5 % 17.4 %

Passasjerskip 474 6.9 % 24.2 %
Fiskefartøy 12 0.2 % 24.4 %



Kommunikasjonsutfordringer
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Nivå_1 Counts % of Total

4 - Noe enig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 868

1210
21.1 %

Passasjerskip 273 6.6 %
Fiskefartøy 69 1.7 %

5 - Helt enig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 538

765
13.1 %

Passasjerskip 173 4.2 %
Fiskefartøy 54 1.3 %



Kommunikasjonsutfordringer
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At ikke alle snakker samme språk kan 
resultere i farlige situasjoner

1975 stk helt enig eller 
noe enig.
Ca 52% (ca 45% i 2021)



Målkonflikter og arbeidspress
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Nivå_1 Counts % of Total

4 - Noe enig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 966

1688
14.0 %

Passasjerskip 639 9.2 %
Fiskefartøy 83 1.2 %

5 - Helt enig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 509

1107
7.4 %

Passasjerskip 516 7.5 %
Fiskefartøy 82 1.2 %



Rederiledelse
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Nivå_1 Counts % of Total

1 - Helt uenig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, offshore-skip, 
flyttbar innretning, havbruksfartøy 1222

1901
19.0 %

Passasjerskip 553 8.6 %
Fiskefartøy 126 2.0 %

2 - Noe uenig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, offshore-skip, 
flyttbar innretning, havbruksfartøy 638

1130
9.9 %

Passasjerskip 376 5.9 %
Fiskefartøy 116 1.8 %



Sikker arbeidspraksis
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Nivå_1 Counts

1 - Helt uenig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 89

163
Passasjerskip 55
Fiskefartøy 19

2 - Noe uenig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 245

499
Passasjerskip 196
Fiskefartøy 58



Sikkerhetsprosedyrer
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet



Tilhørighet til yrket
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet



Øvelser og beredskap
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet



Åpen kommunikasjon
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet

Nivå_1 Counts % of Total

4 - Noe enig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 394

682
5.6 %

Passasjerskip 231 3.3 %
Fiskefartøy 57 0.8 %

5 - Helt enig Lasteskip f.eks. nærskipsfart, oversjøisk fart, 
offshore-skip, flyttbar innretning, havbruksfartøy 116

205
1.6 %

Passasjerskip 64 0.9 %
Fiskefartøy 25 0.4 %



Fremtidstro automatisering
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet



Tillit til automatisering
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet



Tillit til digitalisering
Spørreundersøkelsen maritim sikkerhet



Samlede resultater for hovedkategoriene passasjerskip, fiskefartøy, lasteskip
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Resultater, antall svar samt endring i resultater fra undersøkelsen i 2021

Flere av faktorene får en relativt høy skåre, og særlig de 
faktorene som er tettest på den «skarpe enden»; 

– Sikker arbeidspraksis, 
– Sikkerhetsprosedyrer og 
– Åpen kommunikasjon. 

Faktoren Tilhørighet til yrket får også en høy skåre. 

Laveste skåre får den nye faktoren om Fremtidstro 
automatisering som måler sjøfolks holdninger til 
hvorvidt autonome fartøy og økt automatisering vil 
bedre sikkerheten. Det lave resultatet tyder på at 
sjøansatte ikke har tro på at høyere grad av autonomi 
og automatisering vil bidra til økt sikkerhet. 
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Kun for ansatte i maskin
Kun for ansatte på bro.



Resultater, antall svar samt endring i resultater fra undersøkelsen i 2021

Faktorene Sikker arbeidspraksis og Målkonflikter og 
arbeidspress har hatt en negativ utvikling i 
gjennomsnittskåre. 

I faktoren Målkonflikter og arbeidspress er det lagt til to 
spørsmål knyttet til grad av uforenlige arbeidsoppgaver 
og beredskapsoppgaver – og disse to påstandene bidrar 
til å trekke gjennomsnittet ned.
Resultatene antyder at uforenlige arbeidsoppgaver og 

beredskapsoppgaver oppleves som en utfordring, særlig 
blant ansatte på innenriks ferger, hurtigbåter og 
lasteskip i nærskipsfart. 
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Kun for ansatte i maskin
Kun for ansatte på bro.



Resultater enkelte tema sammenlignet med 2021 og 2019
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Enkeltpåstander med signifikant positiv utvikling fra 2021
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Enkeltpåstander med 
signifikant negativ 
utvikling fra 2021

- “Skarpe” temaer
- 25 stk negative (vs 5 stk

positive)
- Bruke spørsmål/temaene

på dagsorden til rederier
og organisasjoner i sitt
hverdagslige
sikkerhetsarbeid.
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Enkeltpåstander som skåres mest positivt 
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Enkeltpåstander som skårer mest negativt 
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Mobbing/trakassering totalt
• Figuren viser at blant alle 
sjøansatte har ca 27% opplevd 
en eller flere former for 
mobbing/trakassering. 

• Mellom fartøytypene varierer 
resultatet fra 19% til 32%. 

• Det er flest som har opplevd 
baksnakking og ryktespredning 
(14%) og personrettet kritikk 
(11%). 
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Mobbing/trakassering
• 2% av alle sjøansatte har 
opplevd seksuell trakassering 
siste 12 måneder. 

• Ser vi på de nesten 400 
kvinnene som har svart på 
undersøkelsen, har 15% 
opplevd seksuell trakassering 
siste 12 mnd! 
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71,6 % 69,5 % 72,3 % 74,8 %
79,7 %

28,4 % 30,5 % 27,7 % 25,2 %
20,3 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
261 stk

26–35 år
698 stk

36–45 år
679 stk

46–55 år
846 stk

Over 56 år
691 stk

Lasteskip

Nei Ja

64,4 %
70,2 % 66,5 % 69,6 %

76,7 %

35,6 %
29,8 % 33,5 % 30,4 %

23,3 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
149 stk

26–35 år
389 stk

36–45 år
346 stk

46–55 år
493 stk

Over 56 år
570 stk

Passasjerskip

Nei Ja

71,7 %
66,5 % 67,5 %

79,3 % 81,5 %

28,3 %
33,5 % 32,5 %

20,7 % 18,5 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
127 stk

26–35 år
275 stk

36–45 år
231 stk

46–55 år
309 stk

Over 56 år
286 stk

Fiskefartøy

Nei Ja

100,0 %

75,0 % 69,6 % 72,9 %
84,2 %

0,0 %

25,0 % 30,4 % 27,1 %
21,1 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

120,0 %

Under 26 år
2 stk

26–35 år
20 stk

36–45 år
69 stk

46–55 år
118 stk

Over 56 år
38 stk

Flyttbar innretning

Nei Ja
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66,3 % 63,5 %
70,9 % 71,1 %

79,8 %

33,7 % 36,5 %
29,1 % 28,9 %

20,2 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
101 stk

26–35 år
189 stk

36–45 år
182 stk

46–55 år
146 stk

Over 56 år
223 stk

Dekk - Lasteskip

Nei Ja

73,8 % 69,9 %
77,2 % 77,8 % 82,1 %

26,3 % 30,1 %
22,8 % 22,2 % 17,9 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
80 stk

26–35 år
276 stk

36–45 år
276 stk

46–55 år
320 stk

Over 56 år
234 stk

Bro - Lasteskip

Nei Ja

77,0 % 75,3 %
69,7 %

75,1 %
79,9 %

23,0 % 24,7 %
30,3 %

24,9 %
20,1 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
74 stk

26–35 år
215 stk

36–45 år
188 stk

46–55 år
217 stk

Over 56 år
174 stk

Maskin - Lasteskip

Nei Ja

33,3 %

44,4 %

57,1 %

73,6 %
69,5 %66,7 %

55,6 %

42,9 %

26,4 %
30,5 %

0,0 %

10,0 %

20,0 %

30,0 %

40,0 %

50,0 %

60,0 %

70,0 %

80,0 %

Under 26 år
3 stk

26–35 år
9 stk

36–45 år
28 stk

46–55 år
53 stk

Over 56 år
59 stk

Forpleining/catering - Lasteskip

Nei Ja
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68,3 %

80,5 %

65,9 % 68,2 %
79,0 %

31,7 %

19,5 %

34,1 % 31,8 %
21,0 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
41 stk

26–35 år
154 stk

36–45 år
126 stk

46–55 år
170 stk

Over 56 år
176 stk

Bro - Passasjerskip

Nei Ja

65,1 % 61,6 % 63,0 % 64,1 %

77,3 %

34,9 % 38,4 % 37,0 % 35,9 %

22,7 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
63 stk

26–35 år
86 stk

36–45 år
92 stk

46–55 år
117 stk

Over 56 år
163 stk

Dekk - Passasjerskip

Nei Ja

66,7 %
71,4 %

75,9 % 77,0 % 77,3 %

33,3 %
28,6 %

24,1 % 23,0 % 22,7 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
30 stk

26–35 år
105 stk

36–45 år
58 stk

46–55 år
100 stk

Over 56 år
119 stk

Maskin - Passasjerskip

Nei Ja

46,7 % 47,5 %

62,7 %
70,2 % 71,4 %

53,3 % 52,5 %

37,3 %
29,8 % 28,6 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %

Under 26 år
15 stk

26–35 år
40 stk

36–45 år
67 stk

46–55 år
104 stk

Over 56 år
112 stk

Forpleining/catering - Passasjerskip

Nei Ja
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40,0 %

86,1 % 83,7 % 82,2 %
87,8 %

60,0 %

13,9 % 16,3 % 17,8 %
12,2 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

100,0 %

Under 26 år
5 stk

26–35 år
36 stk

36–45 år
43 stk

46–55 år
73 stk

Over 56 år
49 stk

Bro - Fiskefartøy 

Nei Ja

63,2 % 61,5 %

44,4 %

80,5 % 78,1 %

36,8 % 38,5 %

55,6 %

19,5 % 21,9 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
19 stk

26–35 år
39 stk

36–45 år
27 stk

46–55 år
41 stk

Over 56 år
32 stk

Dekk - Fiskefartøy

Nei Ja

75,0 %

89,5 %

55,0 %

83,3 %
88,9 %

25,0 %

10,5 %

45,0 %

16,7 %
11,1 %

0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

100,0 %

Under 26 år
4 stk

26–35 år
19 stk

36–45 år
20 stk

46–55 år
24 stk

Over 56 år
18 stk

Maskin - Fiskefartøy

Nei Ja

0,0 %

100,0 %
87,5 %

61,5 %

40,0 %

0,0 % 0,0 %
12,5 %

38,5 %

60,0 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

120,0 %

Under 26 år
0 stk

26–35 år
3 stk

36–45 år
8 stk

46–55 år
13 stk

Over 56 år
10 stk

Forpleining/catering - Fiskefartøy

Nei Ja



Seksuell trakassering –
kvinner

22.06.2023

18,40%

81,60%

Lasteskip (totalt 87 kvinner)

Ja Nei

15,14%

84,86%

Passasjerskip (totalt 284 kvinner)

Ja Nei

9%

91%

Fiskefartøy (totalt 11 kvinner)

Ja Nei

15,70%

84,30%

Totalt kvinner (382 stk)

Ja Nei
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